

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Амосовой Анны Александровны на тему «Получение взятки: проблемы дифференциации уголовной ответственности и пенализации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки (юридические науки)**

Проблема противодействия коррупционным преступлениям, к числу которых относится и получение взятки, является актуальной уже длительный период времени. Недостаточная проработанность и противоречивость законодательства в указанной сфере привела к высокому уровню латентности получения взятки и распространения безнаказанности за совершения данного деяния. Указанное обстоятельство, в свою очередь, порождает еще большее число фактов получения взяток, в том числе в завуалированных формах. Несмотря на постоянное совершенствование уголовного законодательства за получение взятки, эффективность назначаемого за данное деяние наказания остается недостаточно высокой.

С учетом вышеизложенного, представленное диссертационное исследование уголовно-правовых мер противодействия получению взятки, представляется весьма актуальным и необходимым.

Судя по автореферату, соискатель подробно и всесторонне рассмотрел вопросы, касающиеся проблем уголовно-правовой регламентации ответственности за получение взятки с учетом исторических этапов развития отечественного уголовного права и зарубежных законодательных подходов оценки данного деяния. На основе теоретических изысканий и эмпирической базы исследования, А.А.Амосовой раскрыты вопросы уголовно-правовых особенностей конструирования преступления, предусмотренного ст. 290 УК РФ, а также определены соответствующие санкции с учетом предлагаемого подхода.

Несомненной теоретической и практической значимостью характеризуется часть работы, посвященная анализу практики

привлечения к уголовной ответственности за получение взятки, а также рекомендации по совершенствованию ст. 290 УК РФ.

Безусловной новизной отличаются положения, посвященные перспективным путям совершенствования уголовного законодательства об ответственности за рассматриваемое преступление.

Несмотря на всё вышеизложенное по автореферату диссертации следует высказать ряд замечаний.

1. В рассуждениях автора о необходимости положительного решения вопроса пенализации применительно к получению взятки предлагается дифференциация уголовной ответственности с учетом видов взятки (взятка-благодарность, взятка-подкуп) в п. 2 положений, выносимых на защиту (с. 9), но при этом предлагаемые категории в автореферате не раскрываются, а в предлагаемой авторской редакции ст. 290 УК РФ это предложение не нашло своего отражения.

2. Представляется, что нуждается в дополнительной конкретизации позиция автора в части оценки значения конфискации имущества применительно к заявленной теме диссертационного исследования и мнения, изложенного в автореферате (с.20).

Вместе с тем, сделанные замечания имеют дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку работы.

На основании изложенного можно прийти к выводу о том, что диссертационное исследование подготовленное Анной Александровной Амосовой на тему «Получение взятки: проблемы дифференциации уголовной ответственности и пенализации», судя по автореферату, является окончанным самостоятельным монографическим исследованием, отличается актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, обоснованностью и достоверностью сформулированных положений, выводов и рекомендаций, и содержит решение научной задачи, имеющей значение для науки уголовного права. Она полностью отвечает требованиям ч. 2 п. 9 и п. 10-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а соискатель

заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Отзыв подготовлен кандидатом юридических наук (диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук защищена по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), доцентом, доцентом кафедры уголовного права и криминологии Кадыровой Надеждой Николаевной (454001, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д. 129; телефон: (351)799-72-83; e-mail: ugr@csu.ru).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права и криминологии Челябинского государственного университета (ЧелГУ) 08 декабря 2022 г. (протокол № 04).

И.о. заведующего кафедрой уголовного права и криминологии

кандидат юридических наук, доцент

08 декабря 2022 года

*А.А. Великий*

Великий Андрей Анатольевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет (ЧелГУ)»

Почтовый адрес: 454001, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д. 129

Телефон: (351) 799-71-01

E-mail: odou@csu.ru

Web-сайт: <http://www.csu.ru>

*С отзывом ознакомлена  
Алиева А.А. 13.12.2022*

  
Подпись *Великого А.А.*  
удостоверен *Андрей Анатольевич*  
*специалист по кадрам*